

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 86 (3764)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 г.

2

НОЯБРЯ 1985 года

СУББОТА

Цена 2 коп.



**СЕГОДНЯ  
НА ПУСКОВЫХ**



Репортаж

## НЕ ДАДИМ ВЗОРВАТЬ МИР!

### ЧТОБ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

**АНГАРСКИЕ** строители, как и весь советский народ, знакомятся с проектом новой редакции Программы КПСС, в которой нашли отражение планы партии по всестороннему совершенствованию социализма, продвижению советского общества к коммунизму, основные направления в борьбе за мир и социальный прогресс.

Проект новой редакции программы находит горячий отклик. И каждый соотносит сказанное в проекте с делами своего коллектива, думает над тем, что можно сделать, что изменить для достижения лучших результатов.

Читая проект новой редакции Программы КПСС, я для себя подчеркнул вот эти слова: «В каждом объединении, на каждом предприятии и на каждом рабочем месте надо максимально использовать резервы роста производительности труда. Необходимо активно бороться за снижение трудоемкости изделий, за сокращение потерь рабочего времени, внедрение новейшей техники и технологии, укреплять порядок и дисциплину, совершенствовать нормирование, широко применять прогрессивные формы научной организации труда, поднимать культуру производства, добиваться, чтобы трудовые коллективы становились все более стабильными».

Для нас, отделочников, рост производительности труда — постоянная забота и, не побоюсь сказать, боль. Потому что весома еще доля ручного труда. Надо ее уменьшить, тогда и производительность повысится. Не буду голословным. Фасады промышленных зданий красим вручную: нет кислотостойких шлангов, дают простые, которые быстро выходят из строя. К тому же красим не валиками, а кистями, поскольку пороховый валик нитроокраской разъедается. Мелочь? Далеко нет. Кистью производительность труда не поднимешь.

Набившая оскомину проблема качества устанавливаемых УЭС механизмов, несвоевременности их ремонта. К примеру, срочно нужен подъемник, а он демонтирован. То же самое — люльки. Нет оперативности со стороны работников УЭС. Раньше механик на своем участке занимался обеспечением малыми механизмами, а теперь снабжение централизованное. Механизмы везут с опозданием или очень долго ремонтируют. Растворонасосы приходится менять часто, окрасочный агрегат, как правило, в нерабочем состоянии. УЭС само должно ремонтировать и сдать по акту.

У нас настоящий голод по передовому опыту. Ведь мы работаем механизмами 10—20-летней давности. Хотя бы раз приехали к нам представители сектора новой техники, ознакомились с новинками или пригласили бы к себе. Может, мы бы что-то и выбрали. Ведь и настрой рабочий поднялся бы, и производительность. Надо с малого нам начинать, кисть отбросить, вот тогда и производительность поднимется, желание трудиться с полнейшей отдачей.

В своей бригаде я еженедельно провожу полетинформации. Сейчас главной темой их будет проект новой редакции Программы КПСС. Материалы этого документа никого не оставят равнодушным.

А. БЕК-БУЛАТОВ,  
бригадир СМУ-6, коммунист.

### Острый сигнал

### ЗАЯВКИ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Отсутствие бетоновоза не позволяет закончить работы по строительству машинного двора в колхозе «Ленинский путь» Усть-Удинского района — в селе Коновалово (работы ведет СМУ-9). Подписанная 23 октября заявка о выделении бетоновоза не выполнена до сего времени.

Систематически не выполняются заявки по вывозке оптимальной смеси, под любыми предлогами УАТ не желает выделять под смесь автомашины, а ПДО АУС не в силах строго с ними спросить.

С. ОРЛОВ,  
прораб участка № 1.

В нашем городе завершилась неделя действий за разоружение, в течение которой на предприятиях, учебных заведениях прошли антивоенные собрания, митинги, где десятки тысяч ангарчан поставили свои подписи под воззванием, в котором говорится:

«Ангарчане! Вся земная цивилизация сегодня находится под угрозой уничтожения. Над нашим домом нависла смертельная опасность.

Реакционные круги Запада взвинчивают гонку вооружений, вынашивая планы милитаризации комоса. Это приведет к бесконтрольности вооружений, к неизбежности ядерного пожара. «Звездные войны» — черный генеральный план человечества, в один миг перечеркнут жизни миллиардов людей, сделают бессмысленной всю историю народа. К чему тогда были радости, стремления и надежды, поиски, открытия целых поколений землян, улыбки наших детей?

Не допустим ядерной катастрофы! Отдадим свои голоса за мир! Пусть наши подписи послужат клятвой перед нашими потомками и напоминанием нашим противникам о том, что мы будем последовательными и твердыми в борьбе за мир на всей планете!

29 октября. Площадь Ленина. Сюда на антивоенный митинг стекаются колонны учащихся средних школ, профессионально-технических училищ, представители предприятий города. В руках демонстрантов многочисленные плакаты: «Нет ракетам!», «Мир и счастье детям всей Земли», «Не допустим ядерной катастрофы», «Отдадим свои голоса за мир!», «Мы — за мир для всех!».

Над площадью страстно и Окончание на 2 стр.



Строители пускового комплекса ТЭЦ-9 ставят свои подписи под воззванием.

КОММУНИСТЫ!

БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ  
ВСЕНАРОДНОГО  
ДВИЖЕНИЯ ЗА УСКОРЕНИЕ  
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО  
РАЗВИТИЯ СТРАНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

### Энергоблок

ПО ВИНЕ генподрядного СМУ-3 и СМУ-4 сдерживаются работы МСУ-42. Из-за СМУ-3 не начинается монтаж насосов на водоподготовке. Не дает оно фронт работ монтажникам также по компрессорной и мазутному хозяйству.

Что касается СМУ-4, то оно неудовлетворительно выполняет планировку территории. Не засыпаны траншеи, работы на которых закончены, что затрудняет подъезд механизмов.

В свою очередь, МСУ-42 сдерживает МСУ-50, которое сильно отстает от графика ведения работ. Бригада В. И. Сысова занимается изоляцией мазутопровода по мере сдачи его монтажниками. Незаизолирована еще половина. МСУ-50 ждет от МСУ-42 сдачи газоходов по котельной и емкости на мазутохозяйстве.

### Нормальные пропиловые спирты

В ЭТОМ ГОДУ СМУ-3 возобновило строительномонтажные работы на комплексе нормальных пропиловых спиртов для производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Ведет строительство второй участок — начальник Илья Семенович Чистов. Сдали под монтаж насосную оборотного водоснабжения, градирню, сделаны нулевые циклы еще трех объектов: бытового помещения, компрессорной, насосной пожаротушения и часть эстакад. Сейчас бригады А. И. Козлова и В. П. Кучергина бетонируют ростерки под эстакаду, готовятся к бетонированию ростерков блока колонн.

СМУ-3 нужен в четвертом квартале оживить здесь свою деятельность, а СМУ-4 — форсировать работы по выносу сетей ВК с территории запланированных к строительству объектов.

Наш корр.

## В партноме стройки

29 октября с. г. состоялось первое заседание партийного комитета Ангарского управления строительства, избранного 25-й партийной конференцией.

Партийный комитет принял в члены КПСС четырех работников стройки. Вот их имена: Сергей Викторович Снетков, начальник участка СМУ-7, Сергей Степанович Шести-

лов, дорожный рабочий СМУ-7, Любовь Ивановна Воронина, штукатур-маляр СМУ-5, Нина Васильевна Папрынова, штукатур СМУ-5.

Четверо стали кандидатами в члены КПСС: Ольга Александровна Пулькина, ученик машиниста малярной станции СМУ-5, Ольга Анатольевна Китаева, замерщик геодезичес-

ких работ СМУ-3, Михаил Владимирович Лонец, плотник-бетонщик СМУ-8, Виктор Иванович Савватеев, прораб СМУ-8.

Партийный комитет на своем заседании утвердил секретарями парторганизаций: Нину Андреевну Федюкович из СМУ-9, Галину Иосифовну Наумову из СПТУ-12, избранных впервые.

Был рассмотрен ход выполнения задания обкома КПСС по строительству машинных

дворов в хозяйствах Иркутской области (постановление парткома по данному вопросу публикуется ниже в изложении).

На заседании рассмотрен вопрос о вводе в эксплуатацию жилья в 1985 году.

В обсуждении этих вопросов приняли участие начальники СМУ, руководители отделов и служб АУС, занятые на данных объектах.

## МАШИННЫЕ ДВОРЫ — В СРОК

Партком АУС принял постановление по выполнению задания обкома КПСС по строительству машинных дворов в хозяйствах Иркутской области.

В постановлении отмечается, что руководством АУС, подразделениями приняты определенные меры в этом направлении. С большой ответственностью подошли к выполнению задания в коллективе СМУ-3 (начальник Илющенко М. В., зам. начальника Карфилов Э. А.), которому поручено строительство машинных дворов в колхозах имени Калинин и имени Кирова Аларского района. На этих объектах в основном закончены строительно-монтажные работы, и ввод их в эксплуатацию не вызывает сомнения. Неплохо ведутся работы на фронтальстве машинных дворов в совхозах «Балаганский» и «Ленинский путь» Усть-Удин-

ского района. Руководству СМУ-9 (начальник Биевецкий С. М., зам. начальника Витускин Б. П.) необходимо, не снижая темпов работ в этих хозяйствах, больше внимания уделять строительству в совхозе «Бахтайский» Аларского района.

Вместе с тем крайне неудовлетворительно ведутся работы на строительстве машинных дворов Аларского района в совхозе «Нельхайский», где выполнение составляет чуть больше 50 процентов, а в колхозе «Страна Советов» всего 13 процентов от общей сметной стоимости. Строительство этих машинных дворов поручено СМУ-8 (начальник Зеленин В. И., зам. начальника Романов В. М.). Осуществляя непосредственное руководство работами, зам. начальника СМУ т. Романов В. М. не принял должных мер по ускорению работ, а в отдельных

моментах самоустранился от их организации.

Партийная организация СМУ-8 (секретарь Гонцов М. А.) своевременно не потребовала от руководства значительного усиления внимания к производству работ на этих объектах и не осуществила контроль за ходом их выполнения.

Партийный комитет обязал руководство АУС (т. Авдеев Ю. И., Ершов А. Н.) обратить серьезное внимание на ход строительства машинных дворов в хозяйствах Иркутской области и обеспечить безусловное выполнение задания обкома КПСС.

За необеспечение должного руководства работами по строительству машинных дворов, что привело к значительному невыполнению планового задания, зам. начальника СМУ-8, члену КПСС Романову В. М. объявлен выговор.

Указано начальнику СМУ-8, члену КПСС Зеленину В. И. на бесконтрольность за производством работ на строительстве машинных дворов, партком потребовал принятия необходимых мер по наверстыванию допущенного отставания. Партийное бюро СМУ-8 (т. Гонцов М. А.) обязано полнее осуществлять контроль хозяйственной деятельности администрации, строже спрашивать с руководителей за невыполнение плановых заданий.

ПДО стройки (т. Колдаев В. Н.) — принять меры, обеспечивающие ход строительства машинных дворов, оперативнее решать вопросы комплектации сборным железобетоном и поставки материалов на объекты строительства.

Руководству СМУ-3 (т. Илющенко М. В.), СМУ-9 (тов. Биевецкий С. М.) обеспечить ввод в эксплуатацию машинных дворов в установленные сроки.

Газета  
выступила.  
Что сделано?

## „СРОЧНО ПРИСТУПИТЬ К РАБОТАМ“

В корреспонденции под таким названием (№ 76 «АС») рассказывалось о неудовлетворительном ведении работ СМУ-4 и СМУ-7 на ряде пусковых объектов года генплана 1985 года.

Отвечают: начальник СМУ-4 А. А. Деревянко:

«В коридоре между трамвайными путями и 15-й автодорогой СМУ-4 ведет строительство сетей ВК для будущего производства нормальных пропилов спиртов. Эта работа плановая, достаточно материалоемкая, по времени она будет производиться не только в течение последних месяцев этого года, но и всего будущего года. Ведение указанных работ никоим образом не мешает движению трамваев в будущем, а в данный период — сдаче трамвайного пути в эксплуатацию».

Главный инженер СМУ-7 А. П. Герман:

«По объекту «Отгрузка аммиачной селитры на Крайний Север» СМУ-7 приступило к работам 15 октября этого года после предоставления фронта работ генподрядным СМУ-2 и выдачи документации УКСом по АНОС. Работы будут завершены в ноябре. Также в ноябре закончатся работы на базе оборудования, к благоустройству которой СМУ приступило 17 октября. Что касается базы управления водоканализации по АНОС, то здесь фронт работ нам не предоставлен. Не закончены общестроительные работы и укладка коммуникаций. Благоустройство будет выполняться в 1986 году. На станции Кятой-Комбинатская по вине СМУ-2 разрушается выполненное благоустройство: по уложенным асфальтовым дорогам прокладываются сети».

«АЗХР»

Под рубрикой «Сегодня на пусковых» № 81 «АС» высказывались опасения начальника 1-го участка СМУ-2 Н. Н. Обухова по поводу того, что в ближайшее время СМУ-2 может остаться на комплексе без фронта работ по вине СМУ-4 и СМУ-7.

Отвечают: начальник СМУ-4 А. А. Деревянко:

«Опасения начальника первого участка СМУ-2 Н. Н. Обухова совершенно непонятны. Фронт работ надо обещать, разумеется, в первую очередь СМУ-4, а затем уже выполнять все работы выше нулевого цикла СМУ-2, СМУ-7 и другим организациям. В настоящее время СМУ-4 работает на АЗХР силами двух строительных участков».

Главный инженер СМУ-7 А. П. Герман:

«Опасения Н. Н. Обухова — напрасные. СМУ-7 по комплексу АЗХР при годовом плане 785 тыс. рублей освоило за девять месяцев 722 тысячи рублей. За четвертый квартал годовой план будет выполнен. Фронт работ для участка СМУ-2 имеется на многих объектах. Для осуществления мероприятий четвертого квартала СМУ-7 предприняло ряд мер, которые помогут выполнению годового плана и предоставлению фронта работ генподряднику».

## НЕ ДАДИМ ВЗОРВАТЬ МИР!

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

приблизился к такой черте; за которой события могут выйти из-под контроля. Стремительно идет вверх кривая гонки вооружений. Размещение американских ракет средней дальности в странах Западной Европы создало новую опасную ситуацию на континенте, вынудило СССР и социалистические страны принять ответные меры. Особую тревогу вызывает распространение гонки вооружений на космическое пространство, что привело бы к дестабилизации всей стратегической обстановки, превратило бы космос в новый источник смертельной опасности для человечества. Далее говорится в Заявлении, что ни при каких обстоятельствах государства Варшавского договора не поступят на безопасность своих народов. Они не стремятся к достижению военного превосходства, но и не допустят военного превосходства над собой. Они решительные противники гонки вооружений и выступают за обеспечение равновесия сил на наиболее гибком уровне.

Еще одним подтверждением

миролюбивой политики нашей страны является провозглашение генеральной задачей КПСС — укрепление мира и сотрудничества между государствами, что нашло свое отражение в проекте Программы КПСС (новая редакция). В Программе сказано: «Главной целью и направлением международной политики КПСС является поддержание и развитие отношений СССР с капиталистическими государствами на основе мирного сосуществования, делового взаимного сотрудничества».

Укрепление обороноспособности нашей страны является могучим фактором сохранения мира. И каждый советский человек своим трудом вносит лепту в укрепление мира. Защищать и упрочить мир, обуздать силы агрессии и милитаризма во имя жизни нынешнего и грядущих поколений — нет более высокой и ответственной миссии. Мир без войн, без оружия — идеал советских людей.

А. МАКЕКО.

Фото автора.



Митинг на площади им. В. И. Ленина.



Антивоенная манифестация молодежи Ангарска.

## «НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ!»

Что такое металлолом и какое значение имеет это сырье для металлургической промышленности, знают взрослые и дети. Собирать и хранить лом черных металлов в соответствии с требованиями Положения о порядке сбора и хранения лома для многих предприятий не представляет особых затруднений — при условии, что там заведен строгий порядок, спрос и ответственность, начиная с руководителя и кончая исполнителями. Но есть на предприятиях стройки такие руководители, которым еще приходится объяснять, что собирать и сдавать металлолом нужно своевременно, по мере его образования, независимо от выполнения месячного и квартального планов.

Для них организовать и навести определенный порядок в

сборе, хранении и сдаче металлолома стало прямо-таки обузой, излишней заботой.

К такому выводу пришла рейдовая бригада районного комитета народного контроля, побывав на ряде предприятий района. Вот только единственный пример вопиющей бесхозяйственности в сборе металлолома, его хранения и отгрузки.

Завод ЖБИ-1 стройки. За 9 месяцев текущего года он не обеспечил выполнения плана по сдаче лома черных металлов. Однако территория завода содержится в захламленном состоянии. Всюду по территориям цехов валяются нужная и ненужная арматурная сталь, проволока, закладные детали и многое

другое. Есть ненужные изделия в покрупнее: крышки пропарочных камер вросли в землю, заросли бурьяном остатки списанных кранов и механизмов, железнодорожные рельсы. Все это разбросано. Часть металла завалена землей и бетоном, заросла бурьяном, ржавеет.

На территориях цехов поставлены таблички «Место для хранения металлолома». Однако эти отведенные места хранения образующегося металлолома совершенно не оборудованы, завалены мусором и старым бетоном, заросли бурьяном и кустарником.

После осмотра территории состоялся разговор с директором завода Алексеем Никифоровичем

Щербина. И каких только препятствий нет, по словам директора, на пути к наведению надлежащего порядка в хранении металлолома.

Прошло лето, а вышедшие из-под снега прошлой зимы огромные залежи металлолома через несколько дней снова уйдут под снег.

Завод в нынешнем году дважды получал штрафы от Вторчермета — по 300 рублей — за бесхозяйственное хранение металлолома, а также за несдачу имеющегося лома в сумме 1600 рублей. Но беспорядок в хранении лома остается по-прежнему.

И. ПЕТРОВ,  
уполномоченный Иркутского областного объединения «Вторчермет».

**«ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА СССР ЯВЛЯЕТСЯ СОСТАВНОЙ ЧАСТЬЮ СИСТЕМЫ ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ОБОРОННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ И ПРИЗВАНА ОБЕСПЕЧИТЬ ЗАЩИТУ НАСЕЛЕНИЯ И НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ОТ ОРУЖИЯ МАССОВОГО ПОРАЖЕНИЯ ПРОТИВНИКА, А ТАКЖЕ ПРОВЕДЕНИЕ СПАСАТЕЛЬНЫХ И НЕОТЛОЖНЫХ АВАРИЙНО-ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ В ОЧАГАХ ПОРАЖЕНИЯ И РАЙОНАХ СТИХИЙНЫХ ВЕДСТВИЙ».**  
(Из руководящих материалов Гражданской обороны).

# ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

В соответствии с планом подготовки на завершающем этапе трехгодичного цикла обучения населения и подразделений гражданской обороны предприятий строительства были проведены двухсуточные комплексные объектовые учения ГО в составе Зоны.

В учении «Осень-85» приняли участие все подразделения ГО, все службы ГО, все невоеннопризываемые формирования служб и общего назначения, большое количество автотранспорта, тяжелой инженерной техники и механизмов, радиостанции и другие средства обеспечения.

В первые сутки в условиях, максимально приближенных к реальным, были отработаны на практике вопросы оповещения и сбора руководящего и командно-начальствующего состава ГО, оповещения и сбор личного состава формирований ГО, оснащение их средствами индивидуальной защиты, приборами. Отработаны вопросы сбора, развертывания и практической работы сборных эвакуационных пунктов всех подразделений. На практике отработывалась подача сигнала «Воздушная тревога» и действия по нему работающих смен всех подразделений с укрытием людей в убежищах.

В течение вторых суток учения отработаны вопросы различных видов связи из загородной зоны с городскими и загородными пунктами управления вышестоящих руководителей ГО, с городским пунктом управления предприятий.

В районе 2 участка ЗЖБИ-1, где был создан натурный участок для ведения спасательных неотложно-восстановительных работ с имитацией завалов, разрушенных зданий и укрытий с «спораженными» людьми, очагов пожаров, зараженных и пораженных радиацией участков территории.

В дни учения была проявлена высокая личная дисциплина и усердие в основном всех руководителей ГО подразделений, начальников штабов, командиров формирований всех рангов.

Большая нагрузка выпала на подразделения ГО, где начальниками Ю. Н. Сабин, В. Н. Мельников, Н. Ф. Славгородский, В. А. Чабатаев, М. М. Балков, В. Г. Успенский, С. Н. Стяжкин, но благодаря взаимке, настойчивости они обеспечили выполнение своих задач, чем в значительной степени способствовали общему успеху учения. Не подкачали в дни учения ГО наши специалисты по радиации и химии, по противозаранию обстановки — Н. И. Ишутин, А. И. Васюк, А. Д. Шевчук и другие.

Личный состав формирований, непосредственно привлеченный к участию в учениях и к ведению спасательных работ, общедирекционный, обеспеченный табельными средствами индивидуальной защиты, табельными средствами контроля и измерений радиации.

кой, показал хорошую специальную выучку, высокую моральную и психологическую устойчивость и при ведении спасательных неотложно-восстановительных работ сумел выполнить значительный объем полезной для производства работы на тысячи рублей.

Конечно, объектовые учения выявили и наши недоработки, слабые места в системе гражданской обороны предприятия.

Отсутствовали на учениях начальники штабов РМЗ, СМУ-7 и других, несмотря на приказ, запрещающий уход в отпуска на дни учения.

В дни учений, пожалуй, многие почувствовали недостаток своих теоретических знаний по ГО, поэтому руководство ГО предприятия будет решать и этот вопрос — повышения квалификации в системе ГО.

Выявлялись отдельные недоработки, ошибки, упущения местного характера, которые устранялись оперативно в ходе учения штабами ГО в руководстве учения.

В ходе двухсуточного учения «Осень-85» все плановые учебные вопросы и цели, поставленные начальником гражданской обороны предприятия, были выполнены. Следует сказать, такое большое учение ГО в условиях непрерывающейся производственной деятельности предприятия смогло пройти слаженно и организованно в значительной степени благодаря поддержке парткома и руководства, благодаря почти двухмесячной подготовительной работе штабов ГО предприятий и служб.

По итогам учения «Осень-85» издан приказ, в котором большой группе отличившихся участников учения объявлена благодарность, группе особо отличившихся будут вручены денежные премии. В этом же приказе будут поставлены задачи по дальнейшему совершенствованию гражданской обороны нашего предприятия. Уроки учения должны быть предметом разбора и выводов во всех подразделениях, службах, формированиях ГО.

В заключение хочется напомнить, что мы живем в очень неспокойном мире. Наши враги от нападения на Родину сдерживает еще и только сила. В том числе хорошо организованная и боеготовая гражданская оборона — составная часть общей системы обороны страны. Иные руководители за своими очень важными и нужными странами производственными делами пренебрегают вопросами совершенствования ГО объекта, защиты своих рабочих, служащих и членов их семей от оружия массового поражения.

Мы, люди старшего поколения, хорошо помним уроки внезапного нападения на Родину в 1941 году.

В современный период это на десять порядков опасней. С удовлетворением могу сказать, что на нашем предприятии все руководители в партийной ответственности решают вопросы гражданской обороны, что подтверждается результатами успешного закончившегося комплексного объектового учения.

**А. ИВАНОВ**

# РАССКАЗЫВАЮТ УЧАСТНИКИ УЧЕНИЙ

**Ю. Н. САБИН,**

начальник штаба службы оповещения и связи

В первый день учений служба оповещения и связи была задействована с пяти часов утра. Проведено оповещение руководящего состава ГО объекта согласно утвержденному списку. В срок справились с заданием.

Между службами и объектами была налажена прямая или ретрансляционная связь. Четко сработали звенья оповещения и звено радиосвязи. Особое много внимания, инициативы и настойчивости уделили подготовке и проведению учения командир звена оповещения Мария Владимировна Житова, командир звена радиосвязи Иосиф Ва-

сильевич Шпаковский и радист Аркадий Израилевич Басюк.

Во время учения практически отработывались план гражданской обороны УЭС, календарный план основных мероприятий ГО.

Были проведены оповещение и сбор руководящего командно-начальствующего состава УЭС, организация круглосуточного дежурства на КП УЭС, отработка учебных сигналов воздушной тревоги, прорабатывались мероприятия по сокращению отпуска потребителям электроэнергии, пара, было приведено в готовность

звено пожаротушения, развернут СЭП, выжидать выдачи средств индивидуальной защиты. Организована выдача этих средств личному составу формирований сводного отряда, группы связи, составу СЭП, руководящему и командно-начальствующему составу УЭС.

В ходе учения хорошую подготовку показали формирования сводного отряда. Четкие действия оповестителей способствовали быстрому сбору руководящего состава.

В процессе учения выявились вопросы, требующие доработки, много решения. Свои предложения и выводы мы представили в штаб ГО предприятия.

**К. С. КОЧМАРЕВ,**

главный врач больницы

Среди всех других служб гражданской обороны были задействованы медицинская служба и медицинские формирования ГО.

Необходимо было развернуть отряд первой медицинской помощи. Согласно приказу по ехеме оповещения было поднято 62 процента всего отряда. Сбор был осуществлен вовремя. Отряду поставлена задача. Условно мы выезжали в назначенное место.

По сигналу был развернут сборный эвакуационный пункт (СЭП) для сбора и эвакуации медицинского персонала больницы и членов их семей в загородную зону.

СЭП был развернут оперативно, вовремя, чему в значительной мере помогла предшествовавшая учению подготовительная учебная работа.

В назначенном месте согласно заданию была условно развернута больница для приема больных и пострадавших (главврач этой больницы Л. Г. Кириллова).

Перед учением мы уточнили весь состав ОПМ, выбывшим нашли замену, таким образом обеспечив все сборные эвакуационные пункты предприятия медицинскими работниками в полном составе.

Сводный спасательный отряд был укомплектован врачом, медсестрами и санитарной машиной.

По сигналам гражданской обороны «воздушная тревога» частично медицинский персонал и «больные» были укрыты в подвальной помещении.

Медицинский персонал больницы с пониманием и большой ответственностью отнесся к проведению этих учений. Много сил приложили для выполнения заданий Анна Дмитриевна Носова, начальник СЭПа, главврач загородной больницы Любовь Георгиевна Кириллова, начальник ОПМ Сергей Иванович Пыров, начальник штаба ГО больницы Виктор Александрович Мельников.



На снимках: спасатели одного из заводов УПП ведут ликвидацию очага пожара на «спораженном объекте»;

В. Г. Мамаров и А. М. Пика принимают рапорт командира формирования В. А. Торганова о готовности личного состава к спасательным работам.

**П. ВАХРАМЕЕВ,**

председатель комитета ДОСААФ

Я был свидетелем учений, проходивших на заводе ЖБИ-1. В одиннадцать часов в пресном уголке были собраны руководители команд спасательных групп, сан дружины и звеньев. Начальник штаба ГО В. А. Торганов четко и ясно ввел в курс обстановки собравшихся, ознакомил со схемой обстановки на маршруте движения сводного отряда из района расположения и объекту с учетом нанесением противником удара. Была представлена схема выдвижения и возвращения в очагу поражения, дислокации и пункт сбора формирования сводного спасательного отряда.

Особое участие отработано в работе загородной территории на

заводе: стелд, где отражены действия сводного отряда ГО на учения, действия разведки и связи, сан дружины, проведение спасательных работ.

На второй день учений формирования ГО на автотранспорте были доставлены на второй участок. Начальник штаба ГО доложил о готовности сводного отряда.

Отряд вывел средства защиты и двинулся в очагу поражения. Умело, быстро действовали спасательные группы и сан дружины. К очагу поражения были выведены две пожарные команды на машинах, общими усилиями очагу пожара были потушены, завалы ликвидированы.

# Почта газеты

## «Это очень удобно...»

Касса взаимопомощи при профкоме УЭС на стройке в числе лучших. И это не преувеличение — услугами нашей КВП пользуются 129 человек. Оборотные средства составляют более 19 тыс. рублей. За 9 месяцев текущего года долгосрочных ссуд выдано 122 работникам на сумму 25,1 тыс. руб., краткосрочных — на 4,8 тыс. руб. Оборачиваемость средств составляет более чем два раза.

Правление КВП состоит из трех человек, но основную работу в кассе ведет казначей — Нина Павловна Катаева, инженер-сметчик. Нину Павловну можно назвать бессменным казначеем, так как эту общественную работу она ведет уже более 25 лет и выполняет ее на «отлично».

У нас в кассе взаимопомощи ни у кого нет больших задолженностей ни по возврату ссуд, ни по членским взносам. Много таких членов кассы, сумма собственных взносов которых превышает 500 рублей. Каждый желающий член профсоюза может вступить в КВП. В любое время, далеко не бегая, можно «ололжить» денег в кассе, взять ссуду. Это очень удобно, особенно нам, женщинам, хозяйкам.

Во всем этом большая заслуга Нины Павловны. К своей работе казначей она относится с душой, постоянно беспокоится за своевременную уплату членских взносов и погашение ссуд.

Поэтому и документы всегда оформлены правильно, и учет в порядке.

Мы, члены КВП, очень довольны работой кассы и ее казначей.

Г. СПИЧАК,  
инженер УЭС.

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

В октябре состоялась городская итоговая конференция дошкольных работников. Приятно было, что двум нашим детским учреждениям были присуждены классные места. Первым по городу был признан коллектив детского учреждения № 105. Второй год подряд он завоевывает переходящее Красное знамя.

Еще один наш коллектив — детских яслей № 16 в 4-м поселке — завоевал третье призовое место. Отмечена хорошая воспитательная работа в детских учреждениях № 52, 53, 54, 47, и 23.

С большим интересом работниками дошкольных учреждений был выслушан доклад Александры Семеновны Ельниковой, заведующей детским учреждением № 105 о комплексных мерах закаливания и о прекрасных результатах, которые достигнуты благодаря им в детском учреждении — значительно снижена заболеваемость детей по сравнению с прошлым годом. Нашими работниками была организована на конференции выставка, которая отразила практический опыт по оздоровлению детей — «Физкультура на воздухе — круглогодично», это опыт 52-го детского учреждения.

В системе оздоровительных мероприятий хороших успехов достигли работники 56-го детского учреждения благодаря корректирующей гимнастике.

Опыт наших педагогических работников получил высокую оценку всех дошкольных работников города.

Т. ЛИПСКАЯ,  
методист ОДУ строительства.

# С ОБИДОЙ на ЖЭК

Уважаемая редакция, здравствуйте! Я с обидой на ЖЭК-9 АУС. Но лучше все по порядку.

Проживаю в тринадцатом микрорайоне, дом 16. Еще до апреля нынешнего года на трубе-стояке в большой комнате слесари поставили три муфты, в двух местах сварили. Течет. Пришли к выводу: нужно сменить стояк. В апреле нам обещают: «Начнем работать в подвале, сменим ваш стояк». Ждем. Слесари пришли в подвал, работают. О 42-й квартире забыли. Напомню, в ответ: «Договаривайтесь с инженером». Пытаемся это сделать всей семьей, но не удается — горячая пора, инженеру в кабинете сидеть некогда.

Пишу заявку в книгу на слесарные работы. Пришла, но нет соседей наверху. Предлагают нам договориться с ними и сообщить. Договариваемся, записываю заявку, ждем. А месяцы идут: май, июнь, июль, август, сентябрь и вот пишу заявку снова.

Ура! Сварочный аппарат у подъезда. Но, увы, не в нашу квартиру. Спрашиваю, когда в 42-ю, слесарь отвечает: «Когда рак свистнет». Потом милостиво добавляет: «Договаривайтесь с инженером». Пытаюсь. Пишу заявку.

21 октября, наконец, слесари пришли и к нам. Посмотрели, говорят — надо менять, и даже высказали удивление, что в нашей квартире такая труба, а они не знали. «Договаривайтесь с соседями, а мы завтра с утра придем». Договариваемся с соседями, ждем весь день, осведомляемся друг у друга: не приходили ли. Хотя ясно — обойти того или другого невозможно. Ждем. Тихо. И рак не свистит, и слесарей не видно. Вот и вся история.

Г. ДВОРНИКОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Главный инженер ЖЭКа-9 прокомментировал нам эту историю таким образом:

— С апреля по август слесари занимались сварочными работами только в подвальных помещениях, готовя отопительную систему к работе в зимний период. С конца августа начали обслуживать заявки на сварку в квартирах. 21 октября, судя по журналу регистрации выполненных работ, наши слесари были в квартире 42 дома 16. Но, поскольку необходимо менять стояк в двух квартирах, а соседей наверху не было, работы этой выполнить не смогли. Приходили наши слесари и еще после этого, но не могут соседей застать наверху.

Побывали мы и в квартире Галины Эдуардовны Дворниковой, автора письма. Действительно, труба с тремя накладками, в двух местах сваренная, а снизу обложенная тряпками — не украшение квартиры.

— Трижды в сентябре, — рассказывает Галина Эдуардовна, — мы договаривались с соседями, что они будут дома, а накануне я писала заявки в ЖЭК.

Днем соседи находятся на работе, и отпрашиваться, чтобы дождаться слесарей, сами, понимаете, им было не просто. Дважды сосед ждал с 14 часов, в третий раз соседка брала отгул, чтобы сменить нам, наконец, стояк. И все напрасно.

Дальнейшие комментарии, как говорят, излишни. Думаем, руководители ЖЭКа сделают правильную оценку такой работе. И найдут, наконец, возможность в ближайшие дни срочно, выполнять необходимые работы.

## Глеб Борисович ЩЕТИНИН



1 ноября 1985 года на 61-м году жизни скоропостижно скончался бывший начальник сметно-договорного отдела Щетинин Глеб Борисович.

Щетинин Глеб Борисович родился 5 февраля 1925 года. С 1949 года и до ухода на пенсию по болезни в 1983 году работал в Ангарском управлении строительства, вначале в должности инженера сметного отдела, а с 1963 года — начальником сметно-договорного отдела АУС. Щетинин Глеб Борисович был технически грамотным специалистом, хорошо разбирался в вопросах экономики и финансирования строительного производства, пользовался заслуженным авторитетом среди заказчиков, субподрядных, проектных организаций и финансирующих органов. Вел большую общественную работу, был секретарем партбюро, зам. секретаря по идеологической работе, председателем МК АУС, зав. агитколлективом, членом центрального совета наставников стройки. Все, что ему поручалось общественностью, свою основную работу он выполнял честно, с чувством высокой партийной ответственности, доводя любое дело до конца.

Глеб Борисович Щетинин Указами Президиума Верховного Совета СССР награждался медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Он неоднократно награждался и Ангарским управлением строительства. Ему были присвоены почетные звания «Ветеран АУС», «Заслуженный работник АУС».

Ушел из жизни хороший человек, настоящий коммунист.

Светлая память о Глебе Борисовиче Щетинине навсегда сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Вынос тела состоится 5 ноября в 16 часов по адресу: 85-14-12.

## Читателям „Роман-газеты“

В 1986 году «Роман-газета» предложит читателям роман «Петроград-Брест» белорусского прозаика И. Шамякина. В этом произведении показана роль таких государственных деятелей в становлении Советской Республики, как Свердлов, Сталин, Дзержинский. О судьбах великих людей России, их верном служении делу революции рассказывает С. Воронин в своей повести о жизни Ивана Петровича Пачлова. Выйдет в свет документально-художественное произведение И. Яковлева «Луков. Страницы жизни легендарного маршала».

Роман Ю. Золдарева «Игра» и повесть В. Распутяна «Пожар». Она сыльна своей исповедальностью, достоверностью, меткими и точными зарисовками человеческих характеров. К названным выше произведениям принадлежит роман литовского прозаика В. Бубниса «Чужие судьбы». Нравственные проблемы войны, любви и смерти посвящены повести Д. Гранина «Еще заметен след», Ю. Гончарова «Целую ваши руки», Ан. Марченко «Возвращение» и другие.

Готовится к печати новый роман В. Пиккула о героизме русских солдат в период

русско-японской войны 1904 — 1905 годов «Крейсера».

Подвигам советских людей на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны посвящено новое произведение И. Чигринова «Свой и чужие». Жгучие проблемы современности, борьба за мир поднимаются в контрпропагандистском романе Ю. Семенова «Эспансия». Нелегкому труду золотодобытчиков Якутии посвящена повесть «Самородок» В. Сергеева.

Кроме того, будет издан сборник остросюжетных повестей о советских чекистах — работниках советской милиции и прокуратуры «Следствием установлено» — авторы Ю. Тихонов, С. Плеханов и Р. Самбук.

Будут печататься новые произведения Н. Кузьмина «Приговор», И. Чобану «Подгоряне», заключительная книга трилогии А. Калинин «Цыган».

Роман-газеты выбирает наиболее значительные в идейном и художественном отношении произведения и делает их достойным широким читательских масс.

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРСЧАНИ!

Спешите подписаться на журнал «Роман-газета» с ян-



Фотохуд А. ВАСИЛЬЕВА.

варя 1986 года. Индекс 70782, периодичность — 24 номера в год, стоимость журнала на 12 месяцев — 28 рублей 40 копеек.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», через общественного распространителя по месту работы и в любом отделении связи.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

## ШТАБ ВЫХОДНОГО ДНЯ

1 ноября  
СК «ЕРМАК»  
Влицтуртур по шахматам, посвященный 60-й годовщине Великого Октября — 10.00.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК»  
Клуб «История», утренник «Только ботает выставки» — 16.00.

тех, кто любит труд, октябрьские воют» — 12.00.

Заседание клуба «Вечерние встречи» — для тех, кому за 30 — 19.00.

ДК «ЗОДЧИИ»  
Праздник «Нет в мире краше Родины нашей» — 13.00.  
Дискотека — 19.00.

ДК «СОВРЕМЕННИК»  
Дискотека дискотека «Курьер», бар — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»  
Для старшего поколения — встреча с участниками клуба флористов, работа ботает выставки — 16.00.

• Пишите:

665806, г. Ангарск,  
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отдел жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.